LGS DENEME SINAVI

9. Mondros Ateskes Antlasmasi’yla;

Anadolu ve Rumeli arasindaki baglanti kopa-
rilmistir.

Turk milletinin birleserek isgallere karsi dire-
nise gecmesi engellenmeye calisiimistir.
Osmanli topraklarinin isgaline hukuki zemin
hazirlanmasi amaglanmistir.

Osmanli Devleti savunmasiz birakilmistir.

Katildig1 televizyon programinda bu agiklama-

lari yapan bir tarihgi, Mondros Ateskes Antlag-
masi’nin;

Bogazlar acik olacak ve itilaf Devletlerince
isgal edilecektir.

. Sinirlarin korunmasi ve i¢ glivenligin saglan-

masi igin gerekli askerin disinda Osmanli or-
dusu terhis edilecektir. Biitlin savas gemile-
rine, tasit, arag, gereg, silah ve cephanelere
el konulacaktir.

Tam telsiz, telgraf hatlarinin kontrol(; Toros
tlnelleri ve bitin demiryollarinin denetimi
itilaf Devletleri tarafindan saglanacaktir.

itilaf Devletleri, giivenliklerini tehdit eden
bir durum olursa herhangi bir stratejik nok-
tayi isgal edebilecektir. (7. Madde)
Dogudaki alti vilayette (Sivas, Elazig, Diyar-
bakir, Bitlis, Erzurum, Van) karisiklik ¢ikarsa
itilaf Devletleri bu illeri isgal edilebilecektir.
(24. madde)

maddelerinden hangilerini agiklamalarina kanit
olarak gosterebilir?

A)lvell.

C) L 11, 1l ve IV.

B) I ve Il

D) I, 11, I, IV ve V.

10.

/

Yunanistan, Lozan Baris

Antlasmasi ile savas sucu

isledigini kabul etmistir.
_

/2
N -/

Secil Ogretmen

. Yunanistan, Karaagac ve gevresini savas taz-

minati olarak Turkiye’ye verecek.

. Anadolu’daki (istanbul harig¢) Rumlar ile Yu-

nanistan’daki (Bati Trakya harig) Turkler
mubadele edilecek.

Turkiye-Yunanistan siniri, Meri¢ Nehri ola-
cak.

imroz ve Bozcaada disindaki adalar Yunanis-
tan’a birakilacak. Yunanistan bu adalarda as-
keri yiginak yapmayacak.

Secil Ogretmen, soziine kanit olarak Lozan Ant-

lasmasi’nin yukarida verilen maddelerinden han-

gilerini gosterebilir?

A) Yalniz 1.

C) llve IV.

B) I ve ll.

D) Il ve IV.
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DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI TESTI

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi, cevap kdgidinin DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi TESTi icin ayrilan kismina
isaretleyiniz.

Kendi Mahsulii ile Beslenen

Ciftci Karinca

Fiji adalarinda kesfedilen yeni bir karinca tiiri to-
hum ekip fidan gubreleyip ¢ikan triinden besle-
nerek hayatina devam ediyor. Fiji'nin tropikal ik-
liminde yasayan 'phildris nagasau' adli karinca
tlrl sadece ektigi bitkilerin 6ziyle beslenmekle
kalmiyor, ayni zamanda agag¢ tepelerindeki yum-
ru meyveleri yuva olarak da kullaniyor.

www.yenisafak.com.tr — 23 Kasim 2016
Verilen gazete haberindeki karincanin ozellikle-

ri Allah’in evrene koymus oldugu asagidaki ya-
salardan hangisiyle iligkilendirilebilir?

A) Fiziksel yasa B) Toplumsal yasa

C) Biyolojik yasa D) Psikolojik yasa

Tevekkil, terim anlami olarak Allah’a dayanip gi-
venmek, calisip ¢abalarken Allah’i daima yani-
mizda bilmek ve islerin sonucunu Allah’a birak-
mak demektir.

Buna gore asagidaki 6grencilerden hangisinin
okudugu ayetlerin tevekkiil kavramiyla ilgili ol-
dugu sdylenemez?

A) WA . . h
Oliimstiz ve daima diri olan Al-
lah’a glivenip dayan...”
=y (Furkan suresi, 58. ayet)
Alara -
B) “ s . N
" \ ... EBer miiminler iseniz ancak Al-
PN lah’a glivenin.”
;/ (Maide suresi, 23. ayet)
Berat 7
C) « o 7, h
...Inananlar yalniz Allah’a daya-
nip guvensinler.”
(ibrahim suresi, 11. ayet)
Melek -
D) “ e h
Her can, 6limu tadacaktir. So-
o nunda bize déndurileceksiniz.”
S (Ankeb(t suresi, 57. ayet)
Kemal -

islam dini; kumar, sans oyunlari, gasp, hirsizlik gi-
bi haksiz kazang yollarindan gelir elde etmeyi ha-
ram saymistir. Calismadan dilenerek gecinmeyi
de hos gormemistir. Hz. Muhammed (sav.) “Kim-
se kendi elinin emeginden daha hayirli bir rizik
yememistir...” buyurarak bu konuya dikkat ¢ek-
mistir.
Verilen bilgi ve hadise gore Miisliimanlarin;

I. Alin teriyle kazanmaya g¢alismall.

Il. Bagkalarinin hakkina el uzatmamal.

Ill. “Kaderimde varsa rizkim gelir.” deyip ¢alis-
mamall.

davraniglarindan hangilerini sergilemesi yanlis-

tr?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il.

C) Yalniz Ill. D) Il ve lll.
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LGS DENEME SINAVI

Peygamberimiz (sav.), bir yolculuk dénislinde sa-
habeden Hz. Cabir ile sohbet eder. Peygamberi-
miz (sav.), bu sohbette Hz. Cabir’in yeni evlendi-
gini ve borglu oldugunu 6grenir. Bunun Uzerine
soz arasinda Hz. Cabir’e ne kadar mali oldugunu
sorar. O da sadece bir devesinin oldugunu soy-
ler. Peygamberimiz (sav.), Hz. Cabir’e yardim et-
mek ister. Bu nedenle onunla konusurken deve-
sini begendigini ve onu kendisine satip satama-
yacagini sorar. Hz. Cabir Medine’ye varincaya ka-
dar binmek sartiyla devesini Peygamberimiz'e
(sav.) satar. Hz. Cabir, Medine’ye varinca devesi-
ni teslim etmek icin Peygamberimizin (sav.) ya-
nina gider. Fakat o anda Hz. Cabir, ummadigi bir
durumla karsilasir. Peygamberimiz (sav.), deve-
nin Ucretini 6der. Deveyi de Hz. Cabir’e digiin
hediyesi olarak geri verir.

Verilen 6rnek olayda Hz. Muhammed‘in (sav.),
Miisliimanlara;

I. Paylagsma ve yardimlasma,
Il. Misliman kardesinin sikintisini giderme,

IIl. Calisarak rizkini kazanma

hususlarindan hangilerinde 6rnek oldugu soy-

lenebilir?
A) Yalniz 1. B) I ve ll.
C) lve lll. D) Il ve IIl.

"Ey iman edenler! Allah’tan korkun: Eger gergek-
ten inaniyorsaniz mevcut faiz alacaklarinizi terk
edin."

(Bakara suresi, 278. ayet)

Kuran’t Kerim’den yukaridaki ayeti okuyan Os-
man Bey, hata yaptigini anlamis ve daha 6nce
bulastigi faiz ve her tiirli haksiz kazang yollarini
terk etmistir.

Buna gore Osman Bey’in haksiz kazang yollari-
ni terk etmesi, islam dininin korunmaya 6zen
gosterdigi agagidaki temel ilkelerden hangisiile
iliskilendirilebilir?

A) Malin korunmasi B) Aklin korunmasi

C) Dinin korunmasi D) Canin korunmasi

¢

Tebessim

etmek

Hastane
yaptirmak

Cami
yaptirmak

Derste yukaridaki 6rnekleri tahtaya yansitan As-
Ii Ogretmen, daha sonra dgrencilerine “Bu 6r-
neklerden hangileri sadaka-i cariye kapsaminda
degerlendirilebilir?” sorusunu sormustur.

Asli Ogretmen’in bu sorusuna 6grencilerden;

cevabini vermistir.

Buna gore hangi 6grencinin verdigi cevap dog-
rudur?

A) Mahmut B) Ceyda

C) Derya D) Vedat
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LGS DENEME SINAVI

Asr Suresinin Anlami

Rahman ve Rahim olan Allah’in adiyla.

1. Andolsun zamana ki,
2. insan gercekten ziyan icindedir.

3. Ancak, iman edip de salih ameller isleyenler,
birbirlerine hakki tavsiye edenler, birbirleri-
ne sabri tavsiye edenler baska (onlar ziyan-
da degillerdir).

Anlami verilen Asr suresinde Miisliimanlarin
birbirlerine;
I. Dogruluk,
II. Kurban kesme,
. Sabir

hususlarindan hangilerini tavsiye etmeleri is-
tenmistir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.

C)lvell. D) I ve Ill.

Bedir Savasl zaferle sona erdiginde Hz. Muham-
med’e (sav.) esirler getirildi. Hz. Muhammed (sav.),
“Bu esirler hakkinda ne diyorsunuz?” diye asha-
bina sorduktan sonra onlarin gorislerini dikkat-
le dinledi.

Dersinde bu 6rnegi veren Yavuz Ogretmen, asa-
gidaki konulardan hangisini anlatmaktadir?

A) Hz. Muhammed'in (sav.) Merhametli ve Af-
fedici Olusu
B) Hz. Muhammed'in (sav.) istisareye Onem

Vermesi

C) Hz. Muhammed'in (sav.) Davasindaki Cesa-
ret ve Kararhhg

D) Hz. Muhammed'in (sav.) Hakki G6zetmede-
ki Hassasiyeti

9. ( Kureys Suresi )

| |

Mekke Donemi’nde 4 ayetten olusmak-

inmistir. tadir.
S S

| |

Gosteris igin yapi- Allah’in Kureyslilere

lan ibadetler bu su- lutfettigi imkanlar

rede kinanmistir. hatirlatilmigtir.

Bu semada Kureys suresi ile ilgili kutularda ve-
rilen bilgilerden kag tanesi yanlistir?

A)1 B)2 Q)3 D) 4

10. Banu, kendi odasindaki panoya asagidaki ayetle-
rin bulundugu kagidi asmistir:

/ N\

e "Biz insana anne babasina iyi davranma-
yiI emrettik..."
(Ahkaf suresi, 15. ayet)

o "Olctiigiiniizde dlgmeyi tam yapin, dogru
teraziile tartin..."
(Isra suresi, 35. ayet)

e "Allah size, emanetleri mutlaka ehline ver-
menizi ve insanlar arasinda hikmettiginiz
zaman adaletle hikmetmenizi emredi-

yor...

(Nisa suresi, 58. ayet)

\ 7,

Buna gore Banu’nun panosuna astig1 kagitta yer
alan ayetler, Kur’an-1 Kerim’in agagidaki konu-
larindan hangisiyle iliskilendirilebilir?

A) Sosyal hayat B) inang

C) ibadet D) Kissalar
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Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi, cevap kagidinin INGILIZCE TESTi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Hi, Ozlem! I'm having a pyjama
party at my house. Deniz, Canan
and Pelin are coming, too. Fancy
joining us? If you come, please

bring some drinks with you!

Your friend invites you to her party, but you can't
see a necessary piece of information in her
message.

Which of the following questions do you ask to
learn about it?

A) Who is coming to the party?

B) Where is the party?

C) When is the party?

D) Shall I bring anything?

Hi, Rana. How are you doing?

Awesome! What about you? m

Fine! Would you like to play

Ahmet: . . .
online games this evening?

I'd love to, but | can't. | have

a problem with the Internet
connection.

modem.
That’s true. | hope it’ll work. m

| think you should restart your

Find the sentence in the dialogue that expres-
ses an excuse.

A) | hope it'll work.
B) I'd love to, but | can't.
C) Ithink you should restart your modem.

D) Ihave a problem with the Internet connection.

First, put all the ingredients in a bowl! to make
dough and start kneading. Then, divide the dough
into rolls and put them on a tray ......ccccceenee.
Finally, bake them for about 30 minutes

Yusuf is talking about the process of making bread
but he forgets to mention one of the steps.

What is it?

A) Next, leave to cool and serve warm

B) After that, take out the rolls when they are
red enough

C) Next, wait for half an hour until the rolls rise

D) When it starts to boil, turn down the cooker
to a low heat

o il -

My mother is interested in knitting. She knits
sweaters and socks, but | think they are
unfashionable. | prefer buying my clothes at the
shopping center. | like wearing stylish clothes
because fashion is important for me.

Which sentence shows that Ceren does NOT
like the outfits that her mother knits?

A) Fashion is important for me.
B) I think they are unstylish.
C) She sews shirts and skirts.

D) My mother is fond of sewing.
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LGS DENEME SINAVI

A virus can destroy the programs and delete
information on your computer. You can’t use
your PC, too.

What can happen when a virus enters your
computer?

A) You can't find a bug in your computer.
B) You can only download games and videos.
C) You can't buy a CD-ROM.

D) You can lose your files.

Entertaining |Exhausting|Dangerous
+++ ++ ++++
++ +++ +
++ + ++
+ + +

Kerem is talking about four extreme sports in the
table above. Kerem mentions his opinions about
these sports and compares them.

Which of the following sentences can be true?

A) White water rafting is the most dangerous
sport of all.

B) Skating is more amusing than white water
rafting.

C) You need more energy to try white water
rafting than sky diving.

D) Base jumping is the most tiring sport of all.

8.

1 Protect wetlands and introduce plant trees
strategically

1> Restore rivers to their natural courses
1> Introduce water storage areas

1> Improve soil conditions
What is the best title for the given information?

A) Hurricane and its effects
B) The measures for flood
C) The tsunami in Indonesia

D) The Earthquakes

You want your brother to mop the floor. What
do you say to him to make a request?

A) Do you expect me to mop the floor?
B) Are you responsible for mopping the floor?
C) Do you mind mopping the floor?

D) Do you think mopping the floor is a good
way to exercise?

17




LGS DENEME SINAVI

Read the text below and answer the question 9.

Surgeons did not know anything about infection
and anesthesia more than two hundred years
ago, so the patients felt a lot of pain during the
operation. It was a problem for people. In the
1800s, operation became much safer because
they invented and started to use anesthesia
during operations.

Why was surgery painful in the past?

A) They invented anesthesia and discovered

infection.
B) In the 1800s, surgery became much safer.

C) The patients on the operation died because
of pain.

D) Doctors did not know anything about infection
and anesthesia.

10.

Welcome to the evening news. A large amount
of snow and ice fell down a mountain in
Hakkari, Turkey last night. The snow buried a
village in the area. AKUT rescue team reached
the village just after the event and saved many

people alive.
N\

Find the natural disaster that the news reporter
is talking about.

A) an avalanche B) a wildfire

C) an epidemic D) an earthquake
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SAYISAL BOLUM

MATEMATIK TESTI

Bu testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi, cevap kagidinin MATEMATIK TESTI igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yandaki situn grafiginde bir kirtasiyede satilan {i¢ Grtinin birim

1. Fiyat (TL)
fiyatlari verilmistir.
3x+2
S Yigit bu kirtasiyeden x tane kitap, 2x tane kalem ve 3x tane silgi
X —
almistir.
D I e I
o = @ Uriin adi
=] Q @
> N/

Buna gore Yigit'in bu aligveriste 6dedigi paranin lira cinsinden cebirsel ifadesi agagidakilerden hangisidir?

B) 9% + 3x

A) 10x2 + 3x
D) 9x? + 4x

Q) 10x2 + 2x

Yukaridaki sekil Gizerindeki kare ve dairelerin icine pozitif tam sayilar yazilacak ve her karenin igindeki sayi,

kendisine komsu olan iki dairenin igindeki sayilarin ¢arpimina esit olacaktir.

Buna gore x'in alabilecegi kag farkli deger vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)6
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3.

LGS DENEME SINAVI

Yarigapinin uzunlugu r olan gemberin gevresi 2mr'dir.

r=3cm

Terzi Halit Bey elinde bulunan esit uzunluktaki sari, mavi ve kirmizi renkli ipleri yukarida verilen ayni renkte-

ki makaralara sariyor.

ip sarma islemi bitince, iplerin ilk ucu ile son ucunun her makarada K ile belirtilen noktaya denk geldigini go-

riyor.

Buna gore Halit Bey'in bir makaraya sardigi ipin uzunlugu en az kag santimetredir? (r = 3 aliniz.)

A) 240 B) 300
K N
A
C
L M

Yukarida, dikdértgen seklindeki bir bilardo ma-
sasinin Ustten gérinima verilmistir.

Bu masada oyun oynayan Yigit, bir topa A nok-
tasindan vuruyor. Top ok isaretleri ile gosterilen
yolu takip edip B noktasindan sekerek C nokta-
sina ulagiyor.

m(A/B\C) =90°, |AB| =150 cm, |LB| =120 cm ve
|CM| = 40 cm olduguna gére top A noktasin-
dan C noktasina kadar okla gosterilen yol bo-
yunca kag santimetre yol almistir?

A) 280 B) 250 C) 240 D) 200

C) 360 D) 450

"Sekilde verilen sirahinin i'i su ile doludur. Bu
slrahiye 2 litre daha su ilave edilirse sirahinin
%‘i bos kaliyor. Buna gore bu siirahinin hacmi
kag litredir?"

Yukaridaki problemin ¢6ziimiinii veren denklem
asagidakilerden hangisidir?

A)i+2=i B)x+i=2
3 3 3

OXia=2 D)X 2=
3 3 3 3
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LGS DENEME SINAVI

A(A, H) noktasinin koordinat sisteminde x ek-
senine gore yansimasi alindiginda B(, €¢) nok-
tasl, y eksenine gére yansimasi alindiginda ise
C(#, D) noktasi elde ediliyor. A, B ve C noktala-
riy =xvey=-xdogrularinin Gzerinde degildir.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanlistir?

A)*+9=0 B)M+Dd=0

C)®+A=0 D)M+<=0

Koordinat sisteminde gizilen dogru grafikleri,
y = mx + n denklemiyle ifade edilir.

Bu formiile gére;

e m, dogrunun egimini ifade eder.

e n=0ise budogru orjinden gecer.

e m =0 olan dogru x eksenine paraleldir.

Buna gore asagida denklemi verilen dogrular-
dan hangisi orjinden gegmez?

A) 3y = 2x B)—x+%=0
C)x=2y+4 D)y=0
a+—
_2
2 4
a-=
3

rasyonel denklemin ¢oziimii asagidakilerden
hangisidir?

1 1
A B) = 0)2 D)6

9.

10.

n bir tam sayi ve 1 < [a| < 10 olmak (izere,
a . 10" ifadesine bilimsel gésterim denir.

Atomlar ve molekiller en glicli mikroskoplarla
bile gérilemeyecek kadar kiiglk taneciklerdir. Bu
taneciklerin olusturdugu 6,02 x 105 sayisina
"Avogadro Sayisi" denir ve 1 mol olarak ifade edi-
lir.

Buna gore 12 mol karbondioksit gazinda bulu-
nan atom taneciklerinin sayisinin bilimsel gés-
terimi agagidakilerden hangisidir?

B) 7,224 . 1023
D) 72,24 . 10%?

A) 7,224 .10%*
C) 7,224 . 10%

Karekoklii ifadelerde a ve b dogal sayi olmak lizere

Ja.b = a.Vb 'dir.

Elif yukarida verilen 10 cm uzunlugundaki cetvel
ile karenin bir kenarini bulmak istiyor. Karenin bir
kenarini bulduktan sonra a x a = a® formiiliin-
den alanini hesaplamak istiyor.

Buna gore Elif, yukarida verilen karenin alanini
kag santimetrekare bulmus olabilir?

A)V3 B) 2v2 C)2v3 D) 4V/3
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11.

12,

LGS DENEME SINAVI

Kenan Ogretmen, tahtaya alani 120 cm? olan bir
dikdértgen giziyor. Ogrencilerden de kenar uzun-
luklari tam sayi olan ve alani gizdigi dikdértgenin
alanina esit olan yeni dikdortgenler gizip gevre
uzunluklarini bulmalarini istiyor.

Buna gore 6grencilerin olusturdugu dikdortgen-
lerin gevre uzunluklari hangi esitsizlik ile goste-
rilebilir?

A)22<x<121 B) 44 <x <242

C) 22 <x<121 D) 44 < x < 242

a # 0, m ve n birer tam sayi olmak lizere

a™.a" =a™* "dir,

Vm =@
A \Qj c

B

B2 - 27 125

Yukarida verilen sekillerde Ustte verilen iki sayi-
nin garpimi asagidaki saylyr vermektedir.

Buna gore A, B ve C'nin kiiglikten biiylige dog-
ru siralanigi agagidakilerden hangisidir?

A)A<B<C B)C<B<A

C)A<C<B D)B<A<C

13.

14.

V12 Jag

Yukaridaki A, B ve C harflerinin her biri, harfin
bagl oldugu iki sayinin ¢arpimina esittir.

Buna gore A + B + C kagtir?

A) 114 B) 112 C) 108 D) 96

Abdilmelik, koordinat sisteminde eksenlerin ke-
sistigi nokta merkez olacak sekilde x eksenini (4, 0)
ve y eksenini (0, 4) noktalarinda kesen bir cem-
ber giziyor. Cemberin disina da gizebilecegi en
kiiclik kareyi, koseleri eksenler lizerinde olacak
sekilde yerlestiriyor.

Buna gore karenin kdsegen uzunlugu agagida-
kilerden hangisine esit olur?

A)4 B)5+/3 Q)8 D)8v2
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15.

yukari

f

sol <= =>sag

b

asagl
Yukaridaki 3 x 3 seklindeki kare zemine yazilacak
sayilarla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
¢ Herhangi bir kutunun igindeki sayi, solunda
bulunan kutunun icindeki sayinin 2 katidir.

e Herhangi bir kutunun igindeki sayi, yukari-
sinda bulunan sayinin 4 katidir.

Buna gore L sayisi K sayisinin kag katidir?

A)8 B) 16 C) 32 D) 64

16.

Yukarida verilen esitligin dogru olabilmesi igin
"x" yerine hangi sayi gelmelidir?

A)Y144  B)v225  C)v/400  D)+/576

17.

18.

Asli 8 cm uzunlugundaki ipin bir ucunu O nokta-
sina sabitleyip saat yoniinde 90° dondrerek ipin
ucunun geldigi noktayi isaretliyor. Sonra ayni is-
lemi kaldig1 yerden saat yoniinde iki kez daha
tekrarlayarak gerekli isaretlemeleri yaptiktan son-
ra ardisik isaretledigi noktalari kalemle birlesti-
rip bir kare olusturuyor.

Buna gore karenin alani agagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) 32 B) 64 C) 94 D) 128

Grafik: Derslere Gore Goziilen Soru Sayisi

Soru Sayisi

60
50
40
30
20
10

Ders

Turkge
ingilizce
Fen

Matematik

Yukaridaki grafikte Mustafa'nin bir glinde ¢6zdigu
soru sayisinin derslere gore dagilimi verilmistir.

Bu veriler dairesel bir grafik ile gosterildiginde
Matematik dersine ait daire diliminin merkez
acisi kag derece olur?

A) 60 B) 80 C) 90 D) 100
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DERS: Matematik
KONU: Uggen Cizme

A\
60° 10 cm
4 cm 7cm o o
A 60 80° \
A 70° 50°\ 8cm
6cm

5cm

Biilent Ogretmen licgen cizme konusunu anlatirken yukaridaki gibi tahtaya dért iiggen iziyor. Ogrencilerin-
den tahtadaki tiggenleri defterlerine gegirmelerini ister. Daha sonra eve gittiklerinde pergel, cetvel ve agiol-
cer kullanarak bu lggenlerin gergek 6l¢li ve boyutlarini da gizmelerini soyler.

Ogrenciler Biilent Ogretmen'in verdigi 6devi dogru bir sekilde yaptiklarina gére 6grencilerin ¢izdigi kag
farkh sekil kesinlikle estir?

A) 4 B)3 Q)2 D)1

20.

Cagri herglin okuldan eve gelince giinliik harghgindan arta kalan metal paralardan birini kumbarasina atmak-
tadir. Bir siire sonra kumbarasindaki paralari bir torbaya dolduruyor. Torbadan rastgele ¢ektigi bir para ile il-
gili asagidaki bilgileri veriyor.

1 gelme olasilig ' gelme olasiligina esittir.

. . 2.
gelme olasiliginin . gelme olasiligina orani E 'dir.

Il gelme olasihg | gelme olasiliginin 4 katidir.

Buna gore kumbarada biriken madeni para sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 48
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DENEME

FEN BILIMLERI TESTI 1

Bu testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi, cevap kdgidinin FEN BILIMLERI TESTi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 2. Giines
15181 Cam fanus Cam fanus
?\\ m
Fatih yukaridaki ekoloji piramidini asagida belir- sekil - 1 sekil - 2

tilen kosullara gore boyuyacaktir.
Bir 6grenci 6nce Sekil - 1'deki diizenegi kurup t

Kirmizi: - Biyolojik birikimin en fazla oldugu ba- aninda Sekil - 2'deki gibi ortam sartlarini degis-
samak tiriyor.
Yesil: Ureticilerin bulundugu basamak Buna gére cam fanus icindeki oksijen ve karbon-
Sari: Otgullarin bulundugu basamak dioksit miktarinin degisimi agagidakilerden han-
Turuncu: 2. dereceden tiketicilerin bulundugu gisindeki gibi olur?
basamak —: oksijen
Mavi:  Ayristiricilarin bulundugu basamak - karbondioksit

Buna gore Fatih piramidi asagidakilerden han-

gisi gibi boyarsa dogru boyamis olur? A) Miktar B) Miktar
A) B)
t Zaman t Zaman
C) Miktar D) Miktar

Q) D) P
_\
t Zaman t Zaman
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Topraklama; elektrikli cihazlarin herhangi bir
elektrik kagagi tehlikesine karsi govdelerinin ilet-
ken vasitasiyla topraga baglanmasidir.

I. Araglarin LPG istasyonunda yakit almasi

Il. Ameliyathanelerin zeminlerinin iletkenle kap-
lanmasi

Ill. Petrol tankerlerinin arkasinda yere degen
zincir bulunmasi

IV. Yiksek binalara paratoner takilmasi

V. Yin kumasa sirtiilen ebonit gubugun kagit-
lari cekmesi

Yukaridaki olaylardan kag¢ tanesinde toprakla-
ma kullaniimigtir?

A)S B)4 Q3 D)2

ingiltere'de sanayi devrimi ile birlikte agaglarin
govdeleri hava kirliliginin etkisi ile koyu renk ol-
maya baslamistir.

Agac govdelerinin bu degisimi ile birlikte kuslar
daha ¢ok agik renkli glive kelebeklerini avladigin-
dan agik renkli glive kelebeklerinin sayisi azalmis,
koyu renkli glive kelebeklerinin sayisi artmistir.

Yukarida belirtilen olay asagidakilerden hangi-
si ile ilgilidir?
A) Modifikasyon B) Dogal segilim

C) Mutasyon D) Adaptasyon

Bilal, Didem ve Huseyin elektrik konusu ile ilgili
asagidaki deneyi yapiyorlar.

Cam gubuk

Cam gubuk
| —

ipek kumas

Cam gubugu once ipek kumasa strtiyorlar daha
sonra cam ¢ubugu (+) yukla bir cisme yaklastir-
diklarinda cam gubugun (+) yukla cismi ittigini
gozlemliyorlar.

Bu gozlem sonucunda bazi yorumlar yapiyorlar.

ipek kumastan cam cubuga pozitif
(+) yuk gegisi olmustur.

Cam gubuk ve ipek kumasin baslan-
gicta yukleri esittir.

Didem

@ Ayni cins yukle ylkli olan cisimler
birbirlerine itme kuvveti uygularlar.

Hiiseyin
Hangi 6grencinin yorumu dogrudur?
A) Yalniz Didem
B) Yalniz Hiiseyin

C) Bilal ve Hiiseyin

D) Hduseyin, Bilal ve Didem
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Elektrik santrallerinde farkh enerji tirleri kulla-
nilarak elektrik enerijisi tretilmektedir. Asagida
bazi elektrik santrallerinin galisma semasi veril-
mistir.

Yer Isi
altindan enerjisi '
Elektrik
ckan = X - 1 5 ok
termal Hareket
sular enerjisi
i Ruizgar Elektrik
Y
Riizgar -’ santrali a4 " enerjisi
Hidro- _
Z || elektrik || Hareket || Elektrik
i enerjisi enerjisi
santrali

Buna gore X, Y ve Z yerine asagidakilerden han-
gisi gelmelidir?

X Y Z
Nukleer Hareket
A) . Kati yakit
santral enerjisi
Termik .
B) IsI enerjisi Sicak su
santral
Jeotermal Hareket
) g Su
santral enerjisi
Hidroelektrik . .
D) . IsI enerjisi Ruzgar
santrali

Yusuf Bey yeni ¢alismaya basladigi Gniversitenin
laboratuvarinda iki tane deney faresi oldugunu
goruyor ve farelerin bulundugu kaplar asagidaki
gibidir.

Siyah
d|§| fare

Kahverengi
erkek fare

Daha sonra Yusuf Bey bu fareleri giftlestirdigin-
de dogan 5 yavru farenin de siyah renkli oldugu-
nu gorayor.

Bu gozlemler sonucunda asagidakilerden han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) Her iki farede homozigottur.
B) Kahverengi kil rengi baskindir.
C) Her iki farede melezdir.

D) Olusan yavrularin hepsi melezdir.

(N (i)
Caprazlanam Sarl Caprazlanar:g Yesil
bezelyeler bezelye bezelyeler bezelye
s s
Sari Sari Sari Yesil
bezelye bezelye bezelye bezelye
(). (v)
Caprazlanar:g Sari Caprazlanan Sari
bezelyeler bezelye bezelyeler bezelye
¥ ¥
Yesil Sari Sari Yesil
bezelye bezelye bezelye bezelye

Yukarida 4 farkli bezelye ¢aprazlanma tablosun-
da gaprazlanan bezelye ve olusan bezelye feno-
tipleri verilmistir.

Bu tablolardan hangisinde biitiin bezelyelerin
genotipleri belirlenebilir? (Bezelyelerde sari to-
hum rengi baskin, yesil tohum rengi ¢ekiniktir.)

A)lvell

C)llve IV

B) Il ve lll

D) Il ve IV
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Yukaridaki sekilde dalgi¢ K noktasindan dnce L'ye
daha sonra M noktasina gidiyor.

Dalgica etki eden sivi basinci grafigi asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A) Swi basinci B) Sivi basinci
K L M K L M
C) Swibasinci D) Swi basinci

K L M K L M

10. Ogretmen &grencilere 'lilkemizde kimya endiist-

risine katki saglayan kurum ve kuruluslara 6rnek
vererek yaptiklari calismalar hakkinda bilgi verin'
diye soyliyor.

Asagidaki 6grencilerden hangisinin verdigi ce-
vap yanhstir?
A ==
@ Tiik: Turkiyedeki glivenlik giiglerinin
< hl

ve savunma sanayisinin ihtiyaglarini
karsilamak igin Grin gelistirir.

=
B) —
Roketsan: Savunma sanayisi igin
&Y% ucak, fuze kaliteli yakit Uretir.
& v
a J
Q) —y|

MKE: Turkiye’nin agir silah ve dov-
me celik Gretimini yapan kurumdur.
v

=/
D) ==
Boran: Yeni bor Grinlerinin Gretimi
v ve gelistirilmesi igin bilimsel ¢alisma-
[ lar yapan kurumdur. y
=/
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11. Sila'nin bir giin icerisinde yaptig aktiviteler asa-
gidaki sekilde saatleriyle birlikte verilmistir.

Kolundaki analog Tenis oynuyor
saati gevirerek

ayarliyor

Dénencede Balik tutuyor

arkadaslarini
ceviriyor

Sila yapmis oldugu bu aktivitelerden hangile-
rinde kuvvetten kazang saglamigtir?

A) 09:30 ve 11:00 B) 17:00 ve 19:00

C) 11:00 ve 19:00 D) 09:30 ve 17:00

12.

13.

1
Glney

Yukarida Dlinya'nin Giines'e gore konumu veril-
mistir.

a) Kis, gece b) Yaz, glindiiz

Yukarida verilen resimler Diinya'nin hangi nolu
konumlarinda olmalidir?

A) a—>4 B) a—>3
b—>1 b—2
C)a—1 D) a—>2
b—4 b—3
Sinifta mevsimler ve hava olaylari konusunu isle-

yen 6gretmen, 6grencilerine bu konuyla ilgili ne-
ler duyduklarini sormus ve 6grencilerin verdikle-
ri cevap asagidaki gibi olmustur.

Akdeniz
bolgesinde kislar
ihk ve yagisli geger.

Vv

Yarin istanbul’da
kar yagmasi
bekleniyor.

@ .
M Suzan ,&

Ece

Ankara bugiin
soguk ve
yagmurlu

Karadeniz bolge-

sinde bu hafta kar

yagisi bekleniyor.
vV

L SN g
Ege Bora

Bu 6grencilerden hangisinin verdigi 6rnek di-
gerlerinden farkhidir?

A) Suzan B) Ege

C) Ece D) Bora
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14. Kati, sivi ve gazlarin basincindan giinliik hayatta
birgok alanda faydalaniimaktadir.

K — Sivilarin basinci iletme ozelligi

L — Gazlarin basinci iletme 6zelligi

a.
Hidrolik fren

b.
itfaiye merdiveninin
galismasi

c.
Hastanelerdeki oksijen
tipleri

d.
Otomobillerin hava
yastigl

Sivi ve gazlarin basinci iletme 6zelliginin, giinliik
hayattaki uygulamalarla eslestirilmesi, asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) K—>a,b B) K—a,c
L—>cd L—>b,d
C) K—>cd D) K—b,c
L—>ab L—>a,d

15.

16.

- e
- %

Madde dénglisiiniin semasi sekildeki gibidir.

Numarali kisimlara yazilmasi gereken olaylar
asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) (1) — Yanma B) (2) — Solunum

C) (3) — Fotosentez D) (4) — Fotosentez

A *x |l [ ]
0 7

14

Bilim adamlari asidik veya bazik 6zellik gbsteren
maddelerin birbirini etkilime derecesini tespit et-
mek icin pH oOlgegi gelistirmislerdir.

Yukaridaki pH 6lgeginde isaretlenmis bolgelere
getirilmesi gereken maddeler asagidakilerden
hangisi gibi olmalidir?

A * | o
Akl Kabartma| Camasir
A) Kahve ¢ :
SIVISI tozu suyu
Aku Kabartma| Camasir
B)| Kahve ¢ :
SIVISI tozu suyu
Aki amagsir |Kabartma
C)| Kahve ¢ :
SIVISI suyu tozu
Akl amagsir |Kabartma
D) Kahve ¢ :
SIVISI suyu tozu
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17. Ayse Ogretmen kimyasal ve fiziksel degisimi da-

ha iyi anlayabilmeleri igin 6grencilerini pasta ima-
lathanesine gotlriyor.

I. Sekerin eritilerek renk degistirip karamel ha-
line getirilmesi

Il. Cikolatalarin eritilerek pastanin tzerinin kap-
lanmasi

Ill. Kremsantinin girpilip pastanin arakatlarina sii-
rilmesi

Buna gore pasta yapim agamalarindaki degisim-
leri ifade eden bilgilerden hangisi yanligtir?

Olay Degisim

Sekerin isitilarak karamel haline |
A Kimyasal
getirilmesi

Krem santinin pastanin ara kat-| |
B) o . Fiziksel
larina surtilmesi

Eritilmis gikolata ile pastaninkap- |
Q) Fiziksel
lanmasi

D) | Cikolatanin eritilmesi Kimyasal

18. igerisinde 70 °C etil alkol bulunan agzi acik bir

kap — 200 °C'ye kadar sogutuluyor.

Buna gore etil akloliin sicaklik degisimi hangi
grafikte dogru olarak verilmistir? (Etil alkolin
donma sicakhgi — 114 °C'dir.)

A) Sicaklik B) Sicaklik
A

70 70

—200 —200

C) Sicaklik D) Sicaklik

70 70

0
Zaman _gq

- 114+ - 114

— 200 —200
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19. DNA hiicrenin yénetici molekiiliidiir ve bircok ya-
pinin biraraya gelmesi ile olusur.

Ben yoOnetici molekilin gorev biri-
miyim.

Ben yonetici molekiliin en kiiglk ya-

Ben hiicredeki bitiin olaylari yone-
tirim.

Ben yonetici molekilin proteinlere

o
@ pitastyim.
o>

sese

sarilmig haliyim.

Gen

Hiicredeki yapilari olusturan tanimlarla sekille-
rin eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde
dogru gosterilmigtir?

1 2 3 4
A)|l® lo® lo0® > | l0000®
B) @@ l® loe® > | l0000®
c)|leee >|le® lo® loo0@
D) @00®> 00 looe® >||l@

20.

- >

...... Su

Sekildeki kapal kaba sekerli su ve maya hiicrele-
ri konuldugunda borudaki suyun 1 yéniinde ha-
reket ettigi gézlemleniyor.

Bu durumla ilgili asagidaki 6grencilerden han-
gisinin soyledigi ifade dogrudur?

=N

aya hiicreleri fermantasyon

oY yapmistir.

(\ )
Suzan = ==
N

Borudaki suyun yikselmesini

saglayan CO, gazidir.

)

=

A

Maya hicreleri bu olayi enerji

ihtiyacini karsilamak icin yapar.

A —_7

=

Melisa

A) Suzan ve Melisa
B) Ege ve Melisa
C) Melisa, Suzan ve Ege

D) Suzan ve Ege
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